

主持人:东东枪  
网络知名人士

男,1982年生。文科生。毕业于对外生大。现在是广告公司的创意工作者。喜爱并擅长乱点鸳鸯谱。

邮箱:ray.hao@126.com  
互动网址:love.dsqq.cn 食色男女"频道

## 乱点鸳鸯谱

### 相亲从甄别 一个人的坏处开始

东东枪,你好:

即将毕业,才发现原来26岁已经不是一个可以闲晃的年纪。亲戚朋友帮我介绍相亲对象,目前为止只见过两个,但已开始怀疑相亲到底有没有成功的可能性。

我见的这两个都是很不错的人,而问题在于,就是没感觉。生活中认识一个朋友,也很难在第一面就发现特别的优点。而相亲,在一茶一饭的时间里,又能了解到什么呢?

是不是我太挑剔?这个年纪还一定要求寻找soul mate(灵魂伴侣)是不是太奢求?如果我到了28岁或者30岁,会不会遇到这样不太好也不太坏的人可能也就接受了? 邹雨

邹雨,你好:

我从小就听说过王国维《人间词话》里“古今之成大事业、大学问者,必经过三种之境界”的说法,也听说过所谓“见山还是山”的所谓修行的三种境界。虽然一直没闹明白他们说的是什么意思,但这两种说法还是启发了我,使我悟出了古今之得享美满婚姻者所必经的三种境界:一,绝不将就;二,能不将就则不将就;三,能将就则将就。

说来简单,但我总觉得,这每一层境界都是脱胎换骨,每一重变化的交界处都洒遍了无数人的辛酸血泪、充满着多少人的无奈痛苦。多少挣扎多少爱,几分伤心几分痴,都在里头呢。

有些人不抱希望于现实,早早陷入“能将就则将就”的第三境界,有些人沉溺于幻想,久久地执迷在“绝不将就”的第一境界——这两种人,恐怕都不够明智,但往往却毫不自知。与其这样稀里糊涂地陷入某一境界,不如清清楚楚地掌控自己的行为。

而谈到“相亲”,我觉得你的怀疑是有道理的,因为——我也一直有这样的怀疑。或许只是偏见,但我一直认为,相亲顶多是征募婚姻的办法,而不是寻找爱情的途径。如你所说,我们平时的交往习惯是从没有好感到发生好感,是慢慢发现一个人的好处,相亲却往往是从甄别一个人的坏处开始……

这样的办法,我个人以为,最好是被逼到第三重境界,已经确实“能将就则将就”时才该启用的。而且,真到了那个时候,似乎也还是不要奢望可以靠相亲找到完美爱情,以免失望。

而至于你说的“寻找soul mate是否是一种奢望”,坦白地说,我并不觉得一个26岁的姑娘想要寻找自己的soul mate是什么奢求。我甚至觉得一个86岁的人想要寻找自己的soul mate也是完全合理的。但我觉得,要通过相亲这种办法来寻找soul mate,确实是痴心妄想。

你才26岁,只是“即将毕业”,你还有资格“理想化”,你还有机会“能不将就则不将就”,甚至“拒不将就”——“能将就则将就”的第三重境界不是完全不可取,但却一定是来得越晚越好。

别误会,我不是要拿“一定有一个人在某个地方等你”、“你要找的那个人一定会出现”之类的空话来糊弄你。相反,我们得承认,谁也不知道是不是会遇到那个合适的人,谁也不能确定坚持就一定能胜利——也许终于有一天,我们确实都只得向现实投降,只能妥协、将就,甚至后悔为什么没有早点妥协、一开始就把就……

但也许,就真像老歌里唱的,“也許”只是“也许”。爱 东东枪



ray.hao@126.com

# 都市放牛把脉爱情解答困惑 尊严是贫穷男人唯一的抒情方式

不是所有人都那么好命  
靠父母亲人摆平了房车婚事  
很多人两手空空平步白云  
尊严是他唯一可以拿出的财富  
因为不配所以自卑,继而猖狂  
便有“人穷志不短”的情绪反扑  
这不是性情古怪不识好歹  
有时候死要面子的尊严  
是贫穷男人唯一的抒情方式

#### ——本周都市放牛情爱语录

**郁闷:**我和女友是别人介绍认识的,现在分隔两地,她经常在空间写一些想念前男朋友的话,不知道该不该和她谈谈,又怕她生气。

**都市放牛:**你应该反过来想,我还没有成为她回忆的道具,说明目前我是最幸运的。找她谈这类敏感话题,实在是找抽。如果我是你,既然分隔两地,就拿出愚公移山精卫填海的本事,把自己变成她跋山涉水的道具。

**xiaoxiao110:**我是一个普通的女孩,长相普通,家庭普通,也没什么特别的特长。你说过如果要找到好男人,要用自己的优点去吸引他,可是我想不到自己有什么优点可以吸引人的。亲友、朋友能介绍的全介绍了,电视台的相亲会也去了好几年了,有点心灰意冷。

**都市放牛:**你怎么没有优点了?你现在敢于承认自己没有优点就是很大的优点。对自己有了清醒的认识,我想你现在还缺乏对那一半的认识。女孩不要都一直很花痴地做着白马王子的美梦,那是童话。敲钟人卡西莫多也没有优点,但他是有一颗善良的心的好男人。

**shooter:**我和女朋友准备结婚。酒宴订了,房子开始装修了,可是这时女友发现我手机上有两条很暧昧的短信,女友很伤心,说分手,说我的错误超过了她的底线,把戒指退还给我了,她父母和我父母都已经知道这件事情了,关系很僵。怎么办?



付业兴/图

**都市放牛:**你活该!要我还不会这么轻易饶了你,做出这种决定,她比你更难受,颜面尽失,还能还你戒指?我唯一的缺点就是善良,指你一条明路吧,每天在她家门口傻站着,打不还手骂不还口,什么也不解释。不必你开口,日复一日,她家人会帮你做工作的。

**款哥:**开始我们异地,可她却从不主动打电话和发短信给我,每次我打电话给她,她也陪我聊天。后来我俩同居,父母也见面了,约好下个月订婚。在一起从未用过她一毛钱,买东西,唱K吃饭,坐车都是我买单。这样的女孩我真的有点害怕。这婚能订吗?

**都市放牛:**没搞到手的时候你怎么不计较花钱?那时候吼巴巴地恨不得连对方电话费也给报了。现在同居了得手了,这问题那问题就出来了。女人给男人机会买单,就等于天上掉馅饼,你厌倦了就直说,别找借口。

**开始结束:**我和老公都是外地人,我省吃俭用希望能有点存款要个孩子,但是他一心为他们家人着想。他爸爸妈妈没有经济来源,前阵子他刚给他妹妹买笔记本,最近又想给他姐姐买个床。我不是反对他照顾他家人,问题是我们现在连自己都没稳定下来。很烦恼。

**都市放牛:**这样的男人值得珍惜。对亲人这般好,你还烦恼什么,因为你以后就是他最亲的亲人。伦常法则的普遍有效性,在德国现象学家舍勒那里,不再成为伦理学的

“公理”,他认为过高地估计我们对价值判断的共同性。我认为你低估了他对你的爱。

**问问:**我相亲认识一个男的,大半年了,基本上每个周末一起吃饭看电影,他没有表示什么,我们连手都没有牵过,就这样过来了大半年。我真搞不懂他什么意思?

**都市放牛:**每个人表达情感的方式不一样。基本上我认为,相亲的男人在生活中都不是那么太活络的。下次再见面,你就说,我妈问我们发展得怎么样了,要不再去相一个?然后牵着他的手继续说,那我就拉着你一起去。

**FEI:**春节之前我跟前男友还在一起,那时候他因为手头紧,就向我借了几千块钱,借的时候说好要还的。分手的原因是我发现他劈腿,不能接受,所以分了。分手时他也不主动提还钱的事。我要不要找他要回来?

**都市放牛:**干吗不要?这种男人不要给他面子,话说狠一点。吃软饭的时候还劈腿,什么人!当然了,如果你很有钱,就不要了,但是拿话孤苏(南京话)他,让他永远觉得欠你的,过不安生。

**静静的月亮:**青春不再的离婚女人,拿什么去追求真爱?

**都市放牛:**真爱。

**玲珑:**发现了老公和他初恋女友的聊天记录。两个人很亲密,他还表示我们过得不幸福,更可恶的是,还歪曲事实,把我说得一无是处。平时他可不是这么说我的,给我的感觉也不是这样的。求分析。

**都市放牛:**你得了解男人的心理,通常会在他有意示好的女人面前,伪装自己的不幸。对初恋情人这么说,很可能只是把你当成他弥补小遗憾的道具。不用怕,这只是愚蠢男人自以为是的小聪明,也是他犯贱还有点犯浑的小伎俩。当然,也不排除他有犯科的小嫌疑。

**恋心:**亲戚介绍我相亲,第一次见,就没怎么说话。然后我们开始发信息,他几乎没问过关于我的事情,好几次约会都冷场了。我感觉他不是很急,我该继续和他试着交往下去吗?

**都市放牛:**如果你觉得对牛弹琴有意思的话,不是你的悲哀和牛的悲哀,而是琴(情)的悲哀。**都市放牛:**

都市放牛

96060短信互动平台:1.移动用户发送azk+网名+提问至1065830096060

2.电信用户发送azk+网名+提问至10659396060 3.联通用户发送azk+网名+提问至1065596060

荷尔蒙

## 子宫不是你的

Q:女友为别人堕胎过两次,连子宫的第一次使用权都不属于我,实在很难接受。

Flow在大学时为男友怀了两次胎,在那会儿,结婚、生下孩子的念头几乎从来没有进入他们脑海,堕胎是毫无疑问的选择。毕业后没过一年,他们分手了。有一天Flow悄悄告诉逃河马,她时常会想起那两个被她打掉的孩子,莫名地伤心,尽管那时候她已经丝毫不思念她的前男友了。在逃河马看来,Flow是典型的没心没肺,但或许有一种存在于大自然间的母爱间的感应,超越了爱情这玩意,把你和另一个生命(哪怕没有成形)联系在一起。

在国外时常常在马路上遭遇反堕胎的保守人士,他们向过往行人散发传单,举起的牌子上赫然写着:“堕胎是谋杀”。好吧,有时候我会想,谁在意过像Flow这样的“谋杀者”的心情呢?我没有问过她是否向现任男友透露了她之前堕胎的事,但我猜没有。第一,我想不出她非要告诉的必要,第二,女性对于堕胎是怀有天然的惭愧感,这和炫耀自己有多少男友完全不同。如果一个女人真的把这个都告诉你了,那意味着什么呢?首先这意味着她认为这是一件十分重要的事,其次,她很信任你,很诚实。但那样的美德恐怕在那会儿你已经视而不见了,因为你在意的只是自己的占有欲。

问题先生的心理路径是这样的:我对

你不是处女已经有点介意了,但我还不至于是那么狭隘的男人,可是,当我知道你的子宫也被使用过后,就到了介意的极限了。说到底,他的爱情是有条件的,当他听说过堕胎的经历后,哪怕女友的其他方面都保持不变,他的爱情都开始退缩了,仿佛猛然发现自己新拆开包装后看见的是一台二手电脑。

这就是问题所在了!没有人是另一个人的“财产”。逃河马也不认为有谁能够通过占有第一次,来真正彻底地占有另一个人。你的女友的子宫曾经怀过孕,只是她使用过她自己的身体(不是被其他人),哪怕有一天她为你生子,也不代表你能够宣告拥有这子宫的使用权。你们是独立的两个人,任何时候发生在她身上的事,都不是“你”的得失。如果你有心,也许你愿意以一个独立个体的身份去“同感”她的快乐、伤心或遗憾。

换句话说,就算她把自己全部的第一次,如同婴儿般保留在你,你也未必能知道,她的内心是否为另一个人疯狂过,她的未来,是否始终如一。

不管怎样,逃河马的立场:堕胎是一件违法大自然法则的事,希望每个人都别在自己身上尝试。难以做抉择的时候,想一想这句话——“每一颗精子都是珍贵的”。

爱微博

## 爱情是信仰

@星座小王子:爱情是信仰。心诚则灵。当一个人信仰爱情,何尝不是对自己的信仰?因为信仰而带来的勇气,是漫长旅途上披荆斩棘的原动力。没有信仰的依凭,还没开打就输了,输得彻底。

@唐笑:谎言与誓言的区别在于,一个是听的人当真了,一个是说的人当真了。

@健康顾问的微博:在这世上,一个人与另一个人成为朋友的可能性是两亿分之一,而成为终身伴侣的可能性是五十亿分之一。所以,珍惜吧。

@杨幂:我花了大把时间用来想你,是因为我见不到你。慢慢的,我习惯了想念,就开始害怕见你,我怕你不是我想念的那个你了。

@经典语录001:夫妻应该像左右手一样。左手提东西累了,不用开口,右手就会接过来;右手受了伤,也不用呼喊和请求,左手就会伸过去。

@巫昂:我常常在想,婚姻是一种后来的制度,它未必适合所有的人,它也未必能够适应所有人的需要。